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Språk*

*Vad är ditt "hemspråk" eller det första språket 
som du har lärt dig att tala? 

Respondenternas bakgrundsuppgifter
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finska eller 
svenska
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7 %

Svenska

Är du född i Finland?
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91.
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Huvudresultaten 2025

Allt fler unga är intresserade 
av företagande

Enligt NYT Ungas framtidsrapport har ungas
intresse för entreprenörskap ökat klart under de 
senaste åren. År 2022 var andelen unga som var 
intresserade av entreprenörskap 38 procent, mot 
hela 51 procent år 2025. Nästan 70 % av de unga
bedömer att entreprenörskap är viktigt för 
samhället i Finland.

Mer undervisning i 
företagsamhetsfostran i 
skolorna efterlyses
Arbetslivet förändras, och kortjobb, 
självsysselsättning och företagande som bisyssla är 
inslag i karriären för många. Totalt 40 procent av de 
unga önskar mer undervisning i entreprenörskap. 
För en del unga är det möjligheten att arbeta i linje 
med sina egna värderingar som gör entreprenörskap 
attraktivt. Även förtjänstmöjligheterna lockar.

Företagande intresserar 
unga från invandrarfamiljer
Planerna att bli företagare framhävs särskilt bland 
unga vars båda föräldrar är födda utomlands. Av 
dem är 59 procent intresserade av företagande. 
Unga med invandrarbakgrund är dessutom klart 
mer intresserade av undervisning som gäller 
företagande än andra svarande.

Företagande intresserar 
pojkar, flickor bekymrar sig 
för riskerna
Flickor ser fler risker med företagande än pojkar. 
Många flickor upplever dessutom att deras styrkor 
och kunnande inte räcker till för att jobba som 
företagare Av pojkarna skulle 62 procent kunna 
arbeta som företagare i framtiden. Andelen flickor 
som är intresserade av entreprenörskap är 
42 %

Nästan hälften beredda att 
fortsätta verksamheten i ett 
företag som någon annan 
grundat
Nästan 14 000 arbetsgivarföretag inom sme-sektorn 
behöver en ny ägare under de närmaste åren. 
Enligt enkäten skulle hela 45 procent av alla unga 
kunna fortsätta verksamheten i ett existerande 
företag som någon annan grundat. Ägarbyte är ett 
sätt att börja som företagare.



Är unga intresserade
av företagande?1. 
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51 % av alla unga 
betraktar företagande 
som en möjlig karriärväg



Jag skulle kunna arbeta som företagare
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Jag planerar att starta ett företag i framtiden
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Perspektiv på intresset för företagande

Barn från 
företagarfamiljer är 
särskilt intresserade av 
att fortsätta 
företagsverksamheten – 
av dessa unga skulle 58 
procent kunna fortsätta 
verksamheten i ett 
företag som någon 
annan grundat

Alla svarande
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Unga med invandrarbakgrund*

• klart mer intresserade av undervisning som 
gäller företagande än andra svarande

• har samma attityd till riskerna med 
företagande som unga vilkas föräldrar fötts i 
Finland

 För unga med invandrarbakgrund kan 
företagande visa sig som ett sätt att få 
sysselsättning. Genom att stöda unga som är 
intresserade av entreprenörskap är det möjligt 
att öka delaktigheten och integrationen i 
samhället

*Båda föräldrarna är födda utomlands

NYT Ungas framtidsrapport



Företagande intresserar unga från 
invandrarfamiljer
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• Av pojkarna skulle 62 procent 
kunna arbeta som företagare i 
framtiden. Andelen flickor som 
är intresserade av 
entreprenörskap är 42 % 

Företagande intresserar mest pojkar
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Intresset för företagande enligt kön

Bland pojkarna 
överväger mer än 

dubbelt så många (37 
%) att grunda ett eget 

företag än bland 
flickorna (18 %)

andelar som svarat 5 eller 4, 
på skalan 1–5, 

5 = helt av samma åsikt



Föräldrarnas företagande ökar intresset för 
företagande
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Är dina föräldrar företagare

"Jag skulle kunna arbeta som företagare", andelarna som svarat 4–5



Vad är det som intresserar 
eller bekymrar i fråga om 
företagande?

2. 
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68 % av de unga 
bedömer att 
företagsverksamhet 
och entreprenörskap 
är viktiga för 
samhället i Finland



68 % betraktar företagande som viktigt för 
samhället
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Det här gör att företagande lockar:  
• möjlighet att göra ett viktigt jobb 

som är i linje med de egna 
värderingarna

• möjlighet till bra förtjänster



Motiven att bli företagare: Varför känns 
entreprenörskap som ett intressant alternativ?
Svarande som är intresserade av entreprenörskap (2 470 svarande)



Intresset för och motiven att bli 
företagare enligt kön
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Intresset för företagande – invandrarbakgrund
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43 % av de unga anser att riskerna är för 
stora. Många väntar sig dessutom att 

företagandet skulle ta för mycket tid från 
det övriga livet.

Alla Pojkar Flickor Annat
Jag är rädd att entreprenörskap skulle vara en 

alltför stor risk 43 % 34 % 51 % 57 %

Jag är rädd att entreprenörskapet skulle ta för 
mycket tid från det övriga livet. 41 % 31 % 49 % 64 %

Jag är rädd att mina styrkor och mitt kunnande 
inte räcker till för att jobba som företagare 39 % 30 % 46 % 60 %

(andel som svarade 5 och 4, på skalan 1–5, 5 = helt av samma åsikt)

. 



Intresset för företagande – olika 
skolstadier

Högklasserna Gymnasiet
Yrkesutbildning i 

andra stadiet

Jag skulle kunna arbeta som företagare 51 % 50 % 51 %

Jag planerar att starta eget företag i framtiden 26 % 24 % 35 %

Jag önskar mer undervisning i entreprenörskap i skolan
40 % 40 % 45 %

Jag är rädd att entreprenörskapet skulle ta för mycket tid 
från det övriga livet. 39 % 49 % 44 %

Jag är rädd att entreprenörskap skulle vara en alltför stor risk 41 % 48 % 45 %

Svarande som är intresserade av entreprenörskap: Möjlighet 
att göra ett viktigt jobb som är i linje med de egna 

värderingarna
69 % 78 % 71 %



Nästan varannan ung önskar mer undervisning om 
företagande 

45 %
Det skulle vara viktigt 

att alla unga fick pröva 
på entreprenörskap

40 %
Jag önskar mer 
undervisning i 

entreprenörskap



Ytterligare information:

Mari Rakkolainen
Sakkunnig, ungas företagskunnande
mari.rakkolainen@nuortennyt.fi
040 7326 260

nuortennyt.fi/tulevaisuusraporttinuortennyt.fi/sv/framtidsrapport

Kaisa Huikuri
Kommunikationsdirektör
kaisa.huikuri@nuortennyt.fi
045 7734 9347
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